

做中国企业的思想者

今日12版

第007期 总第8511期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.1.12

星期二  
乙未年十二月初三  
热线电话:400 990 3393  
中国企业家网:www.zgceo.cn  
官方微博:weibo.com/jrwd  
weibo.com/jrbs

## 创维:打造2015“互联网+”家电最佳创新企业

◎技术创新:OLED+HDR引领行业发展 ◎商业模式创新:“互联网+”时代的转型变革 ◎企业经营创新:走自己的变革之路

◆◆P5

本期导读 Highlights

构建智慧生鲜供应链生态圈  
引领万家创业

1月5日,首届中国农业企业领袖年会论坛在北京香格里拉饭店盛大召开,论坛邀请了国内农业知名专家、学者和领先的农业企业,围绕互联网时代的到来给农业带来的机遇和挑战,农业生产方式和商业模式的变革进行话题探讨和案例分享。河南鲜易控股公司董事长朱献福应邀参加活动,并与中粮集团、大北农、中牧股份等众多龙头企业共同探讨新时期,中国农业现代化的实施路径。

◆◆P2

三十而励 筑梦远航

兴乐创立30周年暨成功收购上市公司庆典活动举行

三十而励,筑梦远航。兴乐2015年12月16日晚在浙江省乐清柳市集团总部举行了“兴乐创立30周年暨成功收购上市公司庆典和教育激励基金启动仪式”活动。乐清市委副书记、市长林亦俊,乐清市委常委、柳市镇党委书记潘云夫,乐清市人大常委会副主任周素芬,乐清市副市长范晓东,乐清市政协副主席徐扬参加了庆典。

◆◆P3

爱尚传媒

影视电商上市战略发布  
与星品库、MRJ整合

2015年1月8日,爱尚传媒在北京举行主题为“娱乐风云起 初心定未来”的新三板挂牌庆功暨战略发布会,亚洲天王周杰伦、知名作词人方文山两位大腕齐聚助阵,一起见证了爱尚传媒与星品库、MRJ关联整合的“影视电商”战略规划。

◆◆P5

吴方亮二次创业:  
寻求行业金融秘方

有人曾调侃说,吴方亮与时任格力空调副总裁董明珠、美的副总裁方洪波并称空调界的“三剑客”。然而,随着董明珠、方洪波持续创造更高成绩,吴方亮却悄然淡出奥克斯。直到2015年底,他以鼎准资产管理有限公司CEO身份出现时,才让不少空调业人士意识到,这位空调业昔日的营销大亨再度归来。

◆◆P6

韩都衣舍如何做到高品质  
柔性供应链系首功

2015年12月24日,由山东省纤维检验局主办的“纺织服装质量与品牌转型升级”高峰论坛,韩都衣舍凭借精益求精的产品品质、高素质的质检团队与完备的质检业务流程,包揽服装质量领域的三大奖项。

◆◆P7

GRACEBEFINE™

雅倍™低聚木糖  
生命质量的绿色添加剂

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

## 布局“一网多点”9大平台承接 两江新区打造中新(重庆)项目核心区

中新(重庆)项目管理局设在两江金融城江北嘴  
第一批先期启动项目大部分布局两江新区

■ 张黎 夏明毅 本报记者 王建蓉



1月8日,伴随着中新(重庆)战略性互联互通示范项目管理机构的正式揭牌,11个中新(重庆)合作重大项目的签约,中新(重庆)战略性互联互通示范项目正式启动。根据新加坡贸工部与重庆市人民政府签署的《实施协议》,示范项目核心区域先期在两江新区范围内布局,这为两江新区超常规、集聚型、跨越式发展,打造内陆开放升级版带来了前所未有的重大历史性机遇。

抢抓历史机遇,两江新区布局了“一网多点”的项目方案,启动9大平台,策划80多个项目,积极承接中新(重庆)战略性互联互通示范项目。

### “一网多点”布局中新示范项目

重庆两江新区党工委副书记、管委会常务副主任汤宗伟表示,前期,两江新区参与了中新(重庆)合作项目总体方案编制、政策策划、考察对接、平台搭建等相关工作。

在此基础上,两江新区按照“有形+无形,增量+存量,集中+分散”的总体原则,编制了互融互通、协同发展、集聚辐射的“一网多点”项目方案:布局了中新龙盛新城示范点、江北嘴国际金融核心点、果园港多式联运物流枢纽点、两路寸滩国际贸易示范点、江北国际航空枢纽点、水土国际云计算示范点、悦来智慧城市示范点等。

汤宗伟表示,目前,两江新区积极对接新加坡政商机构,已与新加坡国际企业发展局、金融管理局、资讯通信发展管理局等政府部门,新加坡淡马锡、富登金控、星展、盛裕、NCS、丰树、普洛斯、胜科、腾飞、星桥、叶水福、丰隆、新展等大型企业,新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡商会、制造商总会等机构建立衔接通道。

依托开发区平台,充分发挥鱼复、龙兴、水土开发区的空间优势,抓紧推动中新龙盛新城示范区、国际医院、国际学校、信息通信硬件制造项目、产城融合发展等。

依托核心城区平台,充分发挥北部新区成熟配套、中央森林公园等优势,抓紧推动新加坡高端人才服务中心、中新科技孵化中心、中新互联网产业中心、中新企业综合服务中心等。

依托国有企业平台,充分发挥两江集团等11家直属企业的优势,抓紧推动跨境融资、赴新上市、外资股权引入等。

式的中新(重庆)战略性互联互通示范项目示范引领高地为目标,深入推进中新合作。

依托江北嘴金融平台,充分发挥金融中心功能、中新(重庆)项目管理机构设在江北嘴等优势,新区正抓紧争取金融政策试点、完善金融要素市场、引入国家级基金、设立中新合资银行及证券、金融资产跨境转让中心、跨境结算中心等。

依托保税平台,新区将充分发挥保税港区空港+水港、三个国家一类口岸等优势,抓紧推动保税物流、跨境电商、保税生产加工基地、国家一类口岸争取等。

依托港口平台,充分发挥果园港、寸滩水港等优势,抓紧推进多式联运物流、综合口岸运营、港口合作等。

依托机场平台,充分发挥江北国际机场、通航产业园优势,抓紧推动航运中心、临空经济、飞机拆解中心、保税航油中心、基地航空公司引入等。

依托信息平台,充分发挥水土两江国际云计算产业园、云计算公司牌照等优势,抓紧推动离岸数据中心、中新数据通道建设、离岸呼叫中心等。

依托会展平台,充分发挥悦来会展中心及其空间的优势,抓紧推动中新永久高层峰会、中新会展合作、智慧城市等。

依托开发区平台,充分发挥鱼复、龙兴、水土开发区的空间优势,抓紧推动中新龙盛新城示范区、国际医院、国际学校、信息通信硬件制造项目、产城融合发展等。

依托核心城区平台,充分发挥北部新区成熟配套、中央森林公园等优势,抓紧推动新加坡高端人才服务中心、中新科技孵化中心、中新互联网产业中心、中新企业综合服务中心等。

依托国有企业平台,充分发挥两江集团等11家直属企业的优势,抓紧推动跨境融资、赴新上市、外资股权引入等。

### 策划80余项目推进中新合作

据悉,在项目推进方面,依托江北嘴金融

中心、保税港区、港口、航空、云计算、会展等功能平台,两江新区策划了互利共赢的项目约80个,预计涉及金额300亿美元,已对接洽谈项目约40个。

作为内陆首个国家级开放开发新区,两江新区在十二五期间加强金融、物流、航空、信息产业等领域的发展,尤其是强化参与国际国内市场互联互通等基础设施和生产性服务业的发展,形成了金融、会展、物流、保税、信息等多个辐射内陆市场和亚太市场的开放平台,为对接中新合作项目,学习对接新加坡作为全球金融中心、航运中心、自由港等多个领域的先进要素奠定了坚实基础。据悉,1月8日当天签约的项目绝大部分在两江新区范围,这为两江新区打造项目核心区,打造内陆开放升级版奠定了良好基础。

作为中国从沿海开放到内陆开放的标志性区域,两江新区作为国家战略,在推动内陆开放高地建设上不断改革创新,积极开展国际合作,与新加坡建立了良好的贸易关系。据统计,新加坡入驻两江新区的企业,从投资业务上来看,分为咨询、融资、房产(置业)、仓储等多个类别。从投资金额上来看,仓储、房产、金融的投资金额最大,也最为集中。

“最近朋友圈都被产业园的消息刷屏了”,新加坡知名电信服务提供商太平洋电信入驻两江新区四年多了,公司常务副总经理彭贤明表示,中新项目在重庆的建设,让他感觉“像是一剂兴奋剂”。

“这次中新合作主题是互联互通、通信技术等,这一块与我们的业务联系紧密”,彭贤明表示,这将进一步加深新加坡企业和重庆当地的深度合作与联系。新加坡太平洋电信公司2011年签约入驻两江新区,将建设共约2万台服务器,建成太平洋电信在西南的重要数据中心。近日已先期启动的丰树物流项目,也是新加坡企业。企业负责人表示:重庆作为中国的物流和航运中心,这次中新项目物流是一大核心。对丰树来说也是建造现代物流设施的理想之地!

## 三峡集团 最大海外并购项目 完成交割

记者6日从中国长江三峡集团公司获悉,三峡集团并购巴西朱比亚水电站和伊利亚水电站30年特许经营权已完成交割。两座水电站总装机容量达499.5万千瓦,三峡集团海外可控及权益装机容量由此突破1100万千瓦,继续领跑世界水电产业。

据三峡集团介绍,2015年10月初,巴西政府为增加财政收入,正式发布招标公告,宣布对29个正在运营的共约600万千瓦水电项目30年特许经营权进行竞拍。11月25日,三峡集团以封顶价中标朱比亚水电站和伊利亚水电站这两个最大的水电项目。

朱比亚水电站和伊利亚水电站位于巴西圣保罗州和南马托格罗索州之间的界河巴拉那河上,相距约60公里,前者装机容量155.1万千瓦,后者装机容量344.4万千瓦。两座水电站总体建设质量较高,具备良好的投资和运行效益。

据三峡集团介绍,当地时间5日下午,北京时间6日凌晨,三峡集团与巴西矿能部正式签署协议,完成了朱比亚水电站和伊利亚水电站30年特许经营权的交割。随着交割的完成,三峡集团在巴西可控和权益装机容量达到600万千瓦,一跃成为巴西第二大私营发电企业。

目前,三峡集团全部海外可控和权益装机容量已突破1100万千瓦,大大加速了做全球水电开发引领者的进程。

(谭元斌)

## 河北省 启动民营企业万人培训

本报讯(记者 杨会民)1月5日,由河北省各级工商联共同组织开展的民营企业万人培训启动,年内将陆续培训全省民营企业家、民营企业家专业岗位人员、工商联所属商会负责人等1万余人。

河北省委常委、秘书长、统战部部长范照兵出席启动仪式并讲话。他指出,开展民营企业家万人培训,是民营企业家健康成长的需要,是适应和引领经济发展新常态的需要,是加快河北发展的需要。只有不断加强学习培训,才能培养出坚韧不拔、勇于创新的企业家精神,民营企业才能加快新动能成长和传统动能改造提升,在激烈的市场竞争中立于不败之地。要瞄准培养造就全国民营企业家目标,着眼提高培训的针对性、实效性,坚持因人制宜、因企施策、循时而教,创新培训方式方法,实施分层分类培训,着力增强培训效果,让企业家真正学其所需、学有所获。工商联组织和相关部门要共同做好培训工作,大力营造重商亲商爱商助商的浓厚氛围。广大民营企业家要通过学习培训,切实增强应变和驾驭市场的能力和本领,把学习成果转化为企业发展的经济效益和社会效益,为建设经济强省、美丽河北再展身手、再立新功。

启动仪式后,国家行政学院教授张占斌就适应经济发展新常态作了辅导报告。

(谭元斌)



李白若饮黄参酒  
唐诗定增三百首

0871-65706028

昆明贡山酒业有限公司销售公司